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Цель: познакомить детей с правилами безопасного поведения при гололеде.  

 

Задачи: 

 

Образовательные: расширять представления детей о свойствах льда (твѐрдый, 

холодный, скользкий)   

 

Развивающие: развивать навыки безопасного поведения в зимнее время  

 

Воспитательные: воспитывать у детей ответственность за собственную 

безопасность и безопасность окружающих людей. 

 

Ход занятия 

 

Организационный момент. 

 

 Воспитатель: Ребята послушайте стихотворение: 

 

Чтение стихотворения «Гололед»: 

 

Подморозило с утра, 

Нет вчерашнего тепла, 

На дорогах гололед, 

И машины все несет. 

Тротуары, как каток, 

Сделать бы еще шажок, 

Но подошва подвела- 

Очень скользкая она. 

Сколько бед от гололеда! 

 

Воспитатель: Ребята, скажите, о чѐм это стихотворение? (о гололѐде) 

- А что такое гололѐд? (голый лѐд; скользко, потому что лѐд очень гладкий) 

 

 

Воспитатель: Ребята, посмотрите, кто к нам сегодня  

пришѐл в гости? Ребята, а вы знаете, кто это? Это знак, 

который предупреждает о скользкой дороге, которая 

называется – гололѐд. Давайте с вами произнесѐм 

ГОЛОЛЁД.  

Что нарисовано на знаке? (человек поскользнулся и упал). 

Ребята, а вы знаете, правила безопасности при гололѐде? 

 

 



Воспитатель: Давайте сядем на стульчики, и я вам расскажу как надо себя вести при 

гололѐде. 

2 слайд 

 

Воспитатель: Ребята, скажите, пожалуйста, какое сейчас время года? (зима). 

Воспитатель: Правильно, сейчас на улице зима, а какая она, опишите ее, пожалуйста. 

(красивая, холодная). 

Воспитатель: А вы любите гулять зимой? (мы любим гулять зимой). 

Воспитатель: А вы знаете, где нам можно играть, а где нельзя? (можно играть только 

во дворе или на площадке, нельзя играть у дороги). 

Воспитатель: Правильно, молодцы. 

 

3 слайд 

 

Правило безопасности 

Ребята, посмотрите на картину, что видите, (мальчик 

падает), почему мальчик падает? (поскользнулся)  

Ходить по гололеду очень опасно, потому что очень 

скользко. Нужно ходить осторожно, не спеша, 

внимательно смотреть под ноги, не бегать, старайтесь 

обходить опасные места.  

 

Стараться идти по дорожке, которая посыпана песком, и 

держаться за руку мамы или папы. 

 

 

 

 

4 слайд 

 

 

А, что вы видите на этой картинке? (ответы 

детей). Все верно. Ребята это дворник. А вы 

знаете, кто такой дворник? (ответы детей). 

Это человек, который следит за чистотой на 

улице и во дворе.  А что они делают? А для 

чего насыпают песок?  Когда на дорогах, 

тротуарах очень скользко, на помощь 

пешеходам приходят дворники, которые 

посыпают дорогу песком, чтобы было не так 

скользко. 

  

 



Физминутка «Дворники» 

Снега прошли немалые         

И всѐ идут, идут                                                 шаги на месте 

Дворники усталые метут, метут, метут           взмахи «метлой» 

Гремят они лопатами                                         хлопки 

Под тучами лохматыми                                     взмахи руками 

Метѐлками шуршат                                            взмахи «метлой»     

На улицах, на улках, в дворах и закоулках      взмахи руками вправо-влево 

Управиться спешат.                                            присесть. 

 

 

Воспитатель: А вы знаете, почему на улице во время гололѐда скользко? Ребята, а 

давайте проверим, почему  лед скользкий? Давайте, подойдѐм к столу (на столе в 

специальных формочках  кубики льда и предлагаю детям к нему прикоснуться).  

Воспитатель: Ребята, что это? (лѐд). Потрогайте льдинки и скажите, какие они на 

ощупь (холодные.) Возьмите себе одну льдинку (каждый ребѐнок берѐт в руки лѐд). 

Интересно, что произойдѐт, если наклонить ладошку? (катают льдинки с ладошки, 

обращаю внимание на то, что лѐд скользит, лѐд - скользкий.) 

Воспитатель: Посмотрите, он выскальзывает у меня из рук, мне тяжело его удержать, 

почему? (он скользкий)  

Воспитатель: теперь мы с вами убедились, почему на улице скользко 

Воспитатель. Я предлагаю вам пойти погулять. Ребята, посмотрите, у нас на пути две 

дорожки. По какой же нам пройти, чтобы нам не поскользнуться и не упасть? (мы 

пойдѐм по дорожке, где посыпано песком) 

Воспитатель: правильно, мы пойдѐм по дорожке, которая посыпана песком. Давайте 

аккуратно пройдѐм, смотрим под ножки, не бежим. Молодцы, все аккуратно прошли, 

ни кто не под скользнулся? 

 

Итог: 

 

- Ребята, о чѐм мы сегодня с вами говорили? 

- Какие правила нужно соблюдать, если на улице гололед? 

- Будьте внимательными на улице, соблюдайте правила и никогда их не нарушайте! 

Всем ребятам спасибо за участие. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


